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Тест за I разред средње школе 
 
 

           

      Име и презиме 
     
      
           

      Место и школа 
 
 
           

Разред 
 
 
           

     Име и презиме професора  
 

Не отварајте добијени материјал док Вам се не каже да то учините. Радите 
пажљиво! У прилогу се налази чиста хартија на којој треба да рачунате. 
Означите своја рачунања на хaртији редним бројем задатка да би комисија 
могла да прати ваш рад. 
 
РЕЗУЛТАТЕ ОБАВЕЗНО УПИШИТЕ У МЕСТА КОЈА СУ ЗА ТО ПРЕДВИЂЕНА 
КОД СВАКОГ ЗАДАТКА! 
 
 

Заокружене вредности које треба употребити код решавања задатака: 
 

Релативне атомске масе: H=1; He=4; Li=7; Ве=9; B=11; C=12; N=14; O=16; F=19; 
Ne=20; Na=23; Mg=24; Al=27; Si=28; P=31; S=32; Cl=35,5; Ar=40; K=39; Ca=40;  
Ti=48; Cr=52; Mn=55; Fe=56; Co=59; Ni=59; Cu=64; Zn=65; Ge=73; As=75; Br=80; 
Kr=84; Rb=85; Sr=88; Y=89; Mo=96; Pd=106; Ag=108; Cd=112; Sn=119; Sb=122; 
I=127; Xe=131; Cs=133; Ba=137; Ce=140; Pr=141; Nd=144; W=184; Ir=192; 
Pt=195; Au=197; Hg=201; Pb=207; Bi=209; Rn=222; Ra=226; U=238. 
 

 Нормални услови: температура = 0oC; притисак 101,3 kPa. 
 Молска запремина: 22,4 dm3/mol при нормалним условима. 
 Авогадров број: 6,0∙1023 
 Универзална гасна константа: 8,314 J/K mol 
 Фарадејева константа: 96500 C 

Планкова константа: 6,62∙10–34 J s 
 
 

ВРЕМЕ ИЗРАДЕ ТЕСТА ЈЕ 150 МИНУТА.



 
1. Винов закон даје зависност максимума таласне дужине зрачења апсолутно црног 

тела (λmax) и његове температуре (Т): 

3

max 2,898 10 m KT    . 

Знајући да је спектар сунчевог зрачења има маскимум на 146,01 10 Hz , и 

претпостављајући да је Сунце апсолутно црно тело, израчунати температуру на 

површини Сунца. 

 

 

 

Т = __________________ K 

                                                                                                            (цео број) 

2. Колико неспарених електрона има: 

а) атом аргона?   __________ 

б) атом гвожђа?   __________ 

в) јон гвожђа(II)?   __________ 

г) јон празеодима(III)?  __________ 

Z(Ar) = 18; Z(Fe) = 26; Z(Pr) = 59 

3. Вредности првих енергија јонизације за 3Li, 4Be и 6C су 5,4, 9,3 и 11,3 eV. Колико 

износи прва енергија јонизације за 5B? Заокружи слово испред тачног одговора. 

а) 5,0 eV 

б) 8,3 eV 

в) 9,7 eV 

г) 12,1 eV 

(1 eV = 191,602 10 J ) 

4. Заокружити „Т” ако је наведена тврдња тачна, а „Н” ако је нетачна.  

а) Атом елемента чији је атомски број непаран број не може имати 

неспарене електроне. 

Т       Н 

б) Само један елемент у d-блоку четврте периоде има дијамагнетна својства. Т       Н 

в) Да постоје довољно тешки елементи, g-орбитале би прво биле 

попуњаване на n = 4.   

Т       Н 

г) Фотон који се ослобађа прелазом n = 3 → n = 2 веће је енергије од фотона 

који се ослобађа прелазом n = 2 → n = 1. 

Т       Н 



5. Упоредити енергије електрона описаних квантним бројевима (n, l, ml) уписивањем 

знакова >, < или =. 

а) (3, 1, 0) ___ (3, 0, 0) 

б) (2, 1, +1) ___ (2, 1, 0) 

в) (5, 0, 0) ___ (3, 2, +2) 

 

6. У карбонатном јону, сва три угла O–C–O веза износе 120°, а све везе угљеник-

кисеоник су истих дужина (136 pm). Написати симбол за врсту хибридизације 

угљениковог атома у карбонатном јону. 

__________________ 

 

7. Ефикасност паковања fv дефинише као однос запремине коју у јединичној ћелији 

заузимају атоми (сфере) и укупне запремине јединичне ћелије. Израчунати ефикасност 

паковања за запремински центрирану атомску кубну решетку, приказану на слици. 

 

 

 

 

fv = _______________ % 

      (1 дец.) 

8. Калај(II)-хлорид на собној температури је кристална чврста супстанца, док је 

калај(IV)-хлорид безбојна течност. Заокружити слово испред тачног исказа. 

а) Оба хлорида калаја су највероватније јонска једињења. 

б) Оба хлорида калаја су највероватније ковалентна једињења. 

в) Ковалентни карактер калај–хлор везе је већи у калај(II)-хлориду него у  

калај(IV)-хлориду. 

г) Ковалентни карактер калај–хлор везе је већи у калај(IV)-хлориду него у  

калај(II)-хлориду. 



9. Заокружи слово испред Луисове формуле азот(I)-оксида која није тачна. 

а) 

 

б) 

 

в) 

 

г) 

 
 

 

10. Лаза Костић је 1872. године присуствовао у Београду свечаностима поводом 

пунолетства кнеза Милана Обреновића, где је позвао на српско уједињење. По 

повратку у Нови Сад, ухапшен је и оптужен за велеиздају, а аустроугарске власти 

заточиле су га у Пешти. Из затвора Костић је слао писма у којима говори како у том 

граду влада колера и да се у његовој тамници стално врши дезинфекција помоћу 

једињења „Eisenvitriol” (на немачком језику реч „Eisen” значи „гвожђе”, а реч „Vitriol” 

– „сумпорна киселина”). Ако ово једињење садржи 20,1% (масених) гвожђа, написати 

његову формулу. 

 

 

 

__________________ 

11. Израчунати масу флуора која се налази у четири мола паладијум(II)-

трифлуорацетата, Pd(CF3COO)2. 

 

 

 

 

m = _______________ g 

           (цео број) 

12. На Земљи живи отприлике 8 милијарди људи. Да сви људи на свету пребирају 

пасуљ, колико година би било неопходно да преберу један мол зрна пасуља, узимајући 

да је за једно зрно неопходна једна секунда, као и да сви раде без престанка? Узети да 

једна година траје 365 дана. 

 

 

t = __________________ a 

                     (1 дец. ∙ експ.) 

 

13. У смеси азот(I)-оксида и азот(II)-оксида број атома у молекулима је 2,8 пута већи од 

укупног броја молекула. Одредити запреминске уделе оба гаса у смеши. 

 

 

 

 

 

 

 

φ(азот(I)-оксид) = _________ %   φ(азот(II)-оксид) = _________ % 

    (1 дец.)       (1 дец.) 



14. Израчунати запремину суда у којем се налази 84,3 mg аргона уколико притисак 

унутар њега на 23,2 ºС износи 1440 Pa. 

 

 

 

V = _______________ dm3 

     (2 дец.) 

15. Узорак масе 1,000 g неког карбоната двовалентног метала разлагањем на високој 

температури у инертној атмосфери даје оксид тог метала и 0,383 g угљен-диоксида. 

Написати симбол непознатог метала. 

 

 

 

 

__________________ 

16. У једној запремини воде растворено је 450 запремина гасовитог хлороводоника (при 

нормалним условима), а добијен је раствор густине 1,21 g/cm3. Колико износи 

количинска концентрација добијеног раствора хлороводоничне киселине? 

 

 

 

c = _______________ mol/dm3 

                       (1 дец.) 

17. Раствор натријум-хлорида има масену концентрацију γ = 50 mg/dm3. Колика је 

количинска концентрација натријум-хлорида у овом раствору? 

 

 

 

c = _______________ mol/dm3 

                       (1 дец. ∙ експ.) 

 



18. Смеша ацетилена (C2H2) и водоника масе 27 g запаљена је, а после хлађења до собне 

температуре кондензовало је 27 g воде. Одредити запремински састав почетне смеше. 

 

 

 

 

 

φ(C2H2) = _________ %   φ(H2) = _________ % 

     (1 дец.)            (1 дец.) 

 

19. Дат је схематски приказ неке хемијске реакције тако што су атоми елемента A 

приказани белим кружићима (  ), а атоми елемента B засенченим (  ). Написати 

сређену једначину ове хемијске реакције. 

 

 

_________________________________________________________ 

20. У раствор јодида једновалентног метала докапаван је раствор сребро-нитрата до 

престанка издвајања талога. Маса добијеног раствора једнака је маси полазног раствора 

непознатог јодида. Израчунати масени удео раствора сребро-нитрата који је коришћен 

за таложење. 

 

 

 

 

 

w(AgNO3) = _______________ % 

        (1 дец.) 



Кључ теста за I разред 

           поени 

1. 5808 K          3 

2. a) 0          0,75 

б) 4          0,75 

в) 4          0,75 

г) 2          0,75 

3. б          3 

4. а) Н          0,75 

б) Т          0,75 

в) Н          0,75 

г) Н          0,75 

5. а) >          1 

б) =          1 

в) >          1 

6. sp
2
          3 

7. 68,0%          3 

8. г          3 

9. в и г          3 

10. FeSO4∙7H2O         3 

11. 456 g          3 

12. 2,4∙10
6
 a         3 

13. φ(N2O) = 80,0%, φ(NO) = 20,0%      3 

14. 3,60 dm
3
         3 

15. Mn          3 

16. 14,0 mol/dm
3
         3 

17. 8,5∙10
–4

 mol/dm
3
        3 

18. φ(C2H2) = 66,7%, φ(H2) = 33,3%      3 

19. 6 A2 + 2 B2 → 4 A3B        3 

20. 72,3%          3 


